Domingo Swerini 
Föddes 17 november som Justus Domingo Carlsson. Dog 24 juli 1963. Fick anta namnet Swerini 1920. Swerini kommer från den adliga släkten von Schwerin.
Martin Törngren som var direktör vid Ostindiska kompaniet lät uppföra Råda säteri i Härryda kommun (nu) strax väster om Göteborg i sin nuvarande form 1772. Drivs idag av kommunen och är väl värt ett besök f.ö.
Törngrens dotter Martina gifte sig med Verner Gottlob v Schwerin och fick fen barn där Domingo Swerinis farfar var premiärlöjtnanten vid Kungl Flottan friherren Carl Philip von Schwerin var det yngsta barnet född 1815.
Carl Philip fick sonen Eric Wictor Carlsson 1844 tillsammans med hushållerskan på säteriet Carolina Charlotta Björkqvist. Eric och farmodern Carolina Charlotta Björkqvist, som var hushållerska på Råda svar således född utom äktenskapet.
Ett par månader efter Eric Wictors födelse flyttar Carolina från Råda till Norrköping tillsammans med sin son.
1946 drabbar olyckan Carl Philip som är med på korvetten Carlskrona som förliser den 30 april i Matnzanas Bay i Mexikanska bukten (inte amerikanska….) och Carl Philip omkommer. 
Farmodern till Eric Wictor, friherrinnan Martina von Schwerin vars make Verner Gottlob avlidit sex år tidigare, tillskriver i augusti 1846 Charlotta Björkqvist och ber henne avträda sina moderliga plikter till gossebarnet Eric Wictor och så blir fallet redan samma månad. I dag skulle vi väl säga att farmodern tar över vårdnaden för Eric Wictor. 
Friherrinan tar därmed över Eric Wictors skolning och uppfostran, tar med honom på en resa till Paris (när han var 11 år) och sätter honom i Fransk internatskola.
Vid 13 års ålder går EWC till sjöss som kajutpojk i det norska skeppet Protector och EWC trivs så bra att han bestämmer sig att stanna till sjöss.
Han söker in till Flottan som aspirant som 17-åring och stannar i fyra år och går som sjökadett på Karlberg med kadettnummer 60. ”Nollningarna” var kärvare förr och av äldrekursarna tvingades han äta fem portioner välling och ”få lite prygel” till dessert.
Tiden delas mellan skolan på Karlberg och expeditioner till sjöss med flottans fartyg. Han lämnar vid 21 års ålder och övergår till en karriär som styrman och befälhavare i handelsflottan.
Han gifter sig 1877 vid 33 års ålder med Hulda Justina Johansson och får 1889 sonen Justus Domingo Carlsson.
Sjötjänsterna blir allt färre för EWC och han får svårare och svårare att försörja sig och sin familj.
Kring sekelskiftet blir han sämre och den 23 mars 1902 avlider han.
Sonen Justus Domingo hade läshuvud och började på Stockholms Norra Latinläroverk år 1900. Han fick premier för ”mycket gott uppförande och flit” vid två tillfällen och tog studentexamen 1906.
Han gick dock aldrig själv till sjöss utan jobbade på export och importfirmor i såväl Göteborg som i Stockholm. Han var även stenograf i Riksdagshuset.
Swerini själv var en stor friluftsmänniska och med olika platser på Värmdö som bas idkade han ett omfattande liv i skärgården på segel- och motorbåtar och på skridsko. Han var mycket social och fick vänner på öar och skär runtom och for runt om sommar och vinter och hälsade på och umgicks.
Swerini gifte sig aldrig och hade så vitt man vet enbart en kvinna som han hade ett nära kamratförhållande med och som var med honom på cykel-och skidturer, båtfärder och skridskoutflykter, Alice Lundmark. Alice var 20-25 år yngre än Domingo men flyttade till USA och gifte sig Higgings. Paret Higgins kom och hälsade på Domingo några år senare.
Han var mycket stolt över sin härstamning från ätter von Schhwerin och han jobbade hårt på att bli officiellt erkänd som medlem av ätten. Det första steget var att han fick sitt efternamn ändrat från Carlsson till Swerini redan 1920. Han var vid sin död mycket nära att nå fram till sitt mål och den 6 augusti 1963 hade Riddarhusdirektionen gett bifall till Patent- och Registreringsverket att Swerini skulle få antaga släktnamnet von Schwerin. Men då det i samband med det framkom att Swerini avlidit den 24 juli, bara två veckor tidigare, avskrevs ärendet då det heller inte fanns några arvingar till Swerini som inte hade några egna barn. 
Han levde väldigt sparsamt och spekulerade med viss framgång på börsen, trots Krygerkrasch. När han kände att slutet närmade sig undertecknade han den 17 juni 1963 ett testamente där hela hans kvarlåtenskap skulle överlåtas till ägarna av Sjöfartshuset för bildande av en fond, det som kom att bli ”Domingo Swerinis fond till minne av hans fader Eric Victor Carlsson”
Ägarna till huset är desamma nu som då och vi förvaltar fonden genom en stiftelse med representanter för Neptuniorden, Sjökaptens-sociteten, Sjömannaföreningen och Ångfartygsbefälhavare Sällskapet.
NO 1812 (Neptunibrud) – hjälpverksamhet samt intern samvaro
ÅB- svensk styrman/sjökapten i obegränsad fart
SjöM - svensk medb, Nordisk sjökaptensexamen, max 40 år vid inträde (ostsverige)
Sjökap – svensk medb, under 50 vid inträde, sjökapten
